

湖北省“百镇千村”“百街千巷”全民健身系列赛事活动引燃应城——

“过去抢牌桌，现在占球场”

本报记者 邹丽

5月14日，2025年湖北省“百镇千村”“百街千巷”全民健身系列赛事活动首站在湖北应城黄滩镇幸福公园落幕。

为丰富乡村全民健身公共服务供给，激发乡村体育发展动能和活力，彰显体育助力乡村振兴的综合功能价值，去年，湖北省体育局创新策划并成功举办湖北省“百镇千村”全民健身系列赛事活动。今年，湖北省体育局在继续举办全省“百镇千村”全民健身系列赛事活动的基础上，同步推出其“姊妹篇”——湖北省“百街千巷”全民健身系列赛事活动。

据介绍，2025年湖北省“百镇千村”和“百街千巷”全民健身系列赛事活动采取分站办赛模式。在湖北省20个乡镇中，每个乡镇举办一场乡镇运动会、一场环村健康跑、三场冠军校园行以及一场体测惠民活动。

首站活动为期两天，共有来自应城黄滩镇的40支代表队、550多名群众参加了篮球、乒乓球、拔河、广场舞等趣味运动，并进行了冠军进校园、体质监测、环村健康跑等特色单元。当地商户在幸福公园搭起展棚，集中展示黄滩酱油、金漆木梅花等非遗产品和瓜果蔬菜特色农产品，活动参与者纷纷前来选购。该镇借势省级赛事资源下沉，打造“一赛一景一IP”的体

旅融合新模式。

来自艾堤村的卢进国兴奋地说：“刚刚那轮拔河我们赢了！”今年55岁的他平时就喜欢散步和打羽毛球，但很少有这样参加运动会的机会。他表示：“这次活动组织得非常好，以后有机会还想多尝试不同的项目。”

今年61岁的杨林村村支书陈全明报名参加了乒乓球比赛。与年轻选手同台竞技，他信心满满。“以前农闲时大伙儿围着牌桌转，现在都抢着占球场。”陈全明介绍，近年来，杨林村健身设施不断完善，村民健康意识持续提升。这次村里还专门组织了一支广场舞队伍参赛，大家积极性非常高。

在“冠军进校园”活动中，湖北体彩公益形象大使、奥运冠军刘蕙瑕先后走进应城外国语学校、黄滩镇初级中学和中心小学，向学生们讲述她的跳水故事，并指导大家进行体育锻炼。通过与学生互动交流，传递“坚持、坚强、自信”的体育精神，点燃孩子们的“冠军梦”。

2025年湖北省“百镇千村”“百街千巷”全民健身系列赛事活动由湖北省体育局主办，湖北省社会体育管理中心、各有关县市体育局、各有关乡镇人民政府（街道办事处）共同承办。活动从5月开始贯穿全年，将遍布湖北省17个市州、20个乡镇和20个街道。



篮球爱好者参加湖北省“百镇千村”“百街千巷”全民健身系列赛事活动。

名将云集国际剑联花剑大奖赛上海站

本报讯 5月16日至18日，2025年国际剑联花剑大奖赛（上海站）将在上海市松江区举行。作为国际剑联本赛季花剑项目收官战，此次上海站云集了东京、巴黎奥运会男女个人冠军等现世界排名前16的选手，中国队派出男、女各20名选手满额参赛。

中国击剑协会主席王海滨表示，中国选手将全力争取国际剑联个人积分，提高世界排名，为接下来本赛季最重要的两项大赛——世锦赛和亚锦赛做好准备，同时借此检验前期训练成果。为进一步强化后备人才培养，此次中国队扩大选拔力度，用满了东道主20个参赛名额。王海滨说，“他们很多都是从世青少赛、亚青少赛等各级别比赛中脱颖而出的，很多积分靠前的还是大众选手。”

本次比赛，现男子世界排名前16的选手全员出战。两届奥运会冠军、世界排名第一的中国香港“剑神”张家朗，将在“福地”上海力争卫冕。上一站比赛冠军、巴黎奥运会亚军、意大利选手菲利普·马奇，

世界排名第二、巴黎奥运会季军美国剑客尼克·伊特金，也具备超强实力。

女子项目同样高手如林，世界排名前16的选手中有14人报名。东京和巴黎两届奥运会个人赛冠军、现世界排名第一的美国名将李·基弗，曾在2016年的上海站折桂，此后三次获得季军。现世界排名第二的意大利选手玛蒂娜·法瓦雷托则将力争实现卫冕。

这是上海第21次举办国际剑联顶级花剑赛事，此次共有209名男选手和163名女选手报名参赛。自2002年首次举办以来，共有来自11个国家和地区的选手曾获冠军，中国男花选手董兆致曾在2004年勇夺金牌。

值得一提的是，这是国际剑联花剑大奖赛（上海站）首次在松江区举办，并且创新采用双会场模式。5月16日至18日的小组赛至1/4决赛阶段将在松江体育中心举行，5月18日的半决赛及决赛将在广富林国际文化交流中心进行。

（陈敏）

陕西群众体育工作会议召开

本报讯 2025年陕西省群众体育工作会议5月15日在西安市阎良区召开，会议回顾总结2024年工作，安排部署2025年任务。

会议强调，2025年是“十四五”总结收官、“十五五”谋划开局的关键之年，也是加快建设体育强省、努力争取西部示范的见效提升之年。要深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，关于体育的重要论述，认真落实全国群众体育工作会议精神和省委省政府深化“三个年”活动、打好“八场硬仗”和全省体育工作会议“八大提升工程”要求，大力实施健康福祉提升工程，强化政治引领、建好用好场地设施、广泛开展赛事活动、加强科学健身指导、发

展壮大赛事经济，坚定走好陕西群众体育高质量发展之路，让体育发展成果更多、更公平地惠及三秦百姓。

会议要求，要准确把握全民健身新形势、新任务、新要求，凝聚各级合力，发挥各方作用，精心做好十五运会群众项目参赛组织和省第五届全民健身运动会筹办工作，推动全省群众体育事业全面发展、整体提升。要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育和局系统“大学习、大讨论、大落实、大提升”活动，强统筹、抓落实、守底线、锤炼过硬作风，让群众真切感受到陕西体育人的担当与作为，为加快建设体育强省、努力争做西部示范贡献更大力量。

（罗卿民）

传递温暖与力量
点燃校园体育梦

（上接第一版）

“对，就是这样！”在击剑体验馆，张亮亮等人指导着学生们进行练习。作为安徽籍运动员，张亮亮很高兴参加这次活动。他希望更多青少年接触击剑、参与锻炼，感受中华体育精神带给人的成长力量。八年级学生范子萱称这是她首次体验击剑，觉得运动很有趣，希望能继续尝试。

寄语青少年直面挑战
坚持热爱

在冠军面对面环节，许海峰、朱雪莹、蔡维燕与学生们分享了体育生涯中克服困难、追逐梦想的故事。许海峰还回答了同学们的提问，并鼓励大家要坚持热爱、勇于挑战自我，“体育不仅能强健体魄，更能磨炼意志。无论遇到什么困难，都要咬牙坚持，你们的付出终会有所回报。”

此次冠军进校园活动还组织了国民体质监测、防溺水教育和支教座谈会等。

体育总局青少司相关负责人表示，“榜样的力量是无穷的。冠军来到学校，来到孩子们身边，用他们的故事，亲身经历告诉大家，体育并不遥远，每个人都可以是继承和发扬中华体育精神的一分子，都是体育强国建设的参与者。”今年是体育支教志愿服务开展的第四年，活动将为更多学校和学生带来体育的温暖与力量，让中华体育精神在校园生根发芽。希望通过举行冠军进校园活动，激发学生们对体育运动的兴趣，推广中华体育精神，让更多孩子爱上运动，拥有健康的体魄和积极向上的生活态度。

十五运会群众乒乓球项目预赛南方赛区长沙落幕

本报讯 5月15日，经过6天激烈角逐，第十五届全运会群众乒乓球项目预赛（南方赛区）在湖南省长沙市落下帷幕。来自上海、江苏、浙江、安徽等15个省市区和中国火车头体协、中国煤矿体协、电子体协等3个协会的20支代表队491名运动员参赛。

最终，四川、上海、安徽、广东、江苏、湖北、重庆、四川·成都代表队闯入男子团体八强；上海、广东、福建、浙江、四川、江苏、广西、重庆代表队进入女子团体八强。进入八强的代表队获得了参加决赛阶段团体赛的资格。比赛还决出了各年龄组男女单打八强，他们同样获得了决赛资格，期待在决赛阶段比赛中大显身手。

据悉，这是长沙在去年12月成功举办中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段比赛后，再次举办国内高水平乒乓球

赛事。长沙市民还在回味乒超赛事的热度与精彩时，在同一场馆又迎来了这次“乒坛盛会”。

“这次的比赛场地和训练场地都非常好，不管是球台的布局还是灯光的设计，都非常专业，入场音乐也能让人迅速兴奋起来。这几天长沙的天气也特别适宜，有利于我们发挥最好水平。”江苏队运动员赵畅说。

一位来自湖南益阳的乒乓球裁判表示，此次比赛赛程安排科学紧凑，安保措施严密，交通疏导有序，后勤服务周到，显示出长沙在承办高级别赛事方面具备丰富的经验。

“赛事组委会还贴心地在每个运动员房间放了一本《带一本书游长沙》，让我了解到长沙拥有悠久的历史、深厚的革命文化和活跃的现代文化，不仅是一片体育的活力热土，更是一座迷人

的现代化都市。真的很用心！”安徽队运动员葛志说。还有选手表示，长沙一江两岸的夜景很美，比赛结束后，一定要去橘子洲、岳麓山走一走看一看。

虽然本次比赛没有安排现场观众观赛，但主办方在湖南体育、运动长沙等22个平台进行了直（转）播，吸引了国内外球友的广泛关注，全网每天观赛人次将近1500万。乒乓球这项大众普及的运动通过网络空间延展了它的魅力，有力促进了群众性乒乓球运动的普及和发展。

本次比赛由国家体育总局群众体育司、国家体育总局乒乓球羽毛球运动管理中心、中国乒乓球协会共同主办，湖南省体育局、长沙市人民政府承办，湖南省乒乓球协会、长沙市体育局协办。

（王辉）

广州职工匹克球赛掀全民健身热潮

本报讯 日前，“全运汇湾区 职工健康行”广州市第十届职工运动会“广州数科集团杯”匹克球比赛暨粤港澳大湾区职工匹克球广州分站邀请赛在广州天河体育中心落幕。

作为广州市第十届职工运动会2025年阶段的首场赛事，本次比赛被纳入十五运会和残特奥会广州赛区“百百百亮点”重要系列活动，及2025年广州

（上接第一版）

郭崎琪表示，这次活动非常有意义，希望同学们通过参与体育运动学会相信自己、不怕困难。王澜静也鼓励青少年多参加各类体育社团，“体育既能锻炼身体，又能磨炼意志。”

“通过今天的活动，我了解到艺术

国际体育嘉年华系列活动之中，以全民健身热潮为十五运会预热。

比赛为期两天，设置公开组、常青组和粤港澳大湾区邀请组，共有来自粤港澳大湾区的50支队伍近450人报名参赛。广州市各基层企事业单位以第十届职工运动会为契机，纷纷组建各类职工兴趣训练团队，相继开展了形式多样的职工趣味运动会、羊城职工运动蔚然成风。

体操奥运冠军背后的故事，感受到了体育运动的魅力。以后在体育活动中要学会坚持，才能像冠军们那样有更多收获，为国争光。”史家小学分校六年级七班学生陈卓其正在练习田径800米项目，听了奥运冠军的故事，他汲取到更多奋进力量。

本次活动邀请粤港澳大湾区队伍参赛，三地联动，形成“工会搭台、企业助力、职工受益”的运作模式。随着十五运会的脚步渐近，越来越多的职工参与到全民健身运动热潮中来。

本次比赛由十五运会和残特奥会广州赛区执委会、广东省总工会指导，广州市总工会、广州数字科技集团有限公司工会、广州市体育局、广州市体育总会主办，广州市工人体育场承办，广州市群众体育指导中心、广州市匹克球协会协办。

（黄心豪）

本项活动将中华体育精神带进校园，在学生心中播下梦想的种子。

本次“中华体育精神大讲堂”校园宣讲活动、“冠军体育课”运动员进校园活动由国家体育总局宣传司主办，中国体育报业总社有限公司承办。

全国太极拳公开赛陕西赛区商南举办

本报讯 5月15日，2025年全国太极拳公开赛分区赛（陕西赛区）在陕西省商洛市商南县开幕。来自全国各地的80支代表队、980名选手在丹江河畔共谱体育华章。

本次比赛设个人、对练、集体三大类竞赛项目，分为儿童至老年五个组别。作为国家体育总局武术运动管理中心主办的年度品牌赛事，本次比赛是太极拳项目列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录后，首次在秦岭生态腹地举办的高规格赛事。

“我们坚持‘以赛为媒、以体兴城’，通过举办国家级赛事，展示商南‘生态王国、天然药库’的资源禀赋，擦亮‘秦岭封面，灵秀商南’的文旅品牌。”商南县相关负责人介绍，商南县以“太极+生态”“太极+文旅”的创新理念，推出“太极+旅游”“太极+非遗”、金丝峡太极晨

练、阳城驿太极展演、丹江太极康养之旅等品牌赛事活动，将赛事活动融入“中国天然氧吧”建设，打造独具特色的秦岭太极文化名片。

在竞技赛场之外，赛事组委会还举办了“武术进校园”活动。赛事搭台，经济唱戏。赛事期间，商南县同步举办农特产品展销会。仅在开幕式当日，赛事活动带动周边餐饮、住宿消费超200万元。比赛场馆附近很多酒店客房，早在半月前就预订一空。

本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、陕西省体育局、商洛市人民政府主办，陕西省武术运动管理中心、陕西省武术协会、商洛市体育局、商洛市人民政府承办，商洛市武术协会、商南县教育和体育局协办，威赢文旅文化（陕西）有限公司运营。

（曹宗国）



2025年全国太极拳公开赛分区赛（陕西赛区）商南开幕。